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1 INTRODUÇÃO

Na introdução o candidato deve abordar o seu objeto de pesquisar, apresentar as categorias que serão estudadas durante a feitura do trabalho científico. Todo o trabalho deve ser escrito em fonte tamanho 12, espaçamento 1,5 entre as linhas e recuo de 1,25 na primeira linha. 
1.1 Tema

O tema de uma pesquisa é o assunto que se deseja provar ou desenvolver; determinar com precisão o objetivo central da pesquisa é enunciar o problema. A delimitação do tema evidencia o foco de investigação.
É fundamental que o tema tenha aderência à área de concentração e à linha de pesquisa do Programa de Pós-graduação Stricto Sensu, à qual o candidato concorrer.
1.2 Problema

Enquanto o tema é mais abrangente (amplo), o problema deve ser mais restrito, pois especifica exatamente a dificuldade que se pretende resolver. O problema deve ser claro e preciso e limitado a uma dimensão variável, ou seja, sujeita a controle, a verificação através da pesquisa a dados como doutrina, legislação, estatísticas, etc. Na maioria das vezes o problema é formulado ou exposto através de uma pergunta, uma questão não resolvida que é objeto de discussão na pesquisa. Um problema de pesquisa é uma síntese da problematização, ou seja, é a questão cuja solução se dará com o desenvolvimento da pesquisa e os resultados por ela apresentados. Veja como se verifica a validade científica de um problema: a) Pode ser enunciado em forma de pergunta? Ou seja, consiste em uma dúvida? É algo polêmico? Lembre que um bom problema de pesquisa não deve versar sobre algo pacífico, não debatido na atualidade na doutrina e na jurisprudência. b) Corresponde a interesses científicos? É relevante? É importante pesquisar a respeito? A pesquisa contribuirá para a comunidade acadêmica? O problema deve ser verificável. 
1.3 Hipótese

A hipótese de pesquisa é uma resposta provisória ao problema elaborado. Uma pesquisa poderá ter mais de uma hipótese, mas todas deverão ser, ao final da investigação, confirmadas ou refutadas nas conclusões finais. As hipóteses são como instrumentos de trabalho do cientista, podendo ser testadas e julgadas como provavelmente verdadeiras ou falsas. A sua função principal é a de dirigir o trabalho do cientista, servindo de guia à investigação, coordenando fatos já conhecidos. Em outras palavras, uma hipótese pode ser entendida como um enunciado geral de relações entre variáveis (fatos, fenômenos), formulado como solução provisória (já que precisa ser testada durante a investigação científica) para um determinado problema. Em geral, uma hipótese apresenta um caráter explicativo ou preditivo de um determinado fenômeno. Por outro lado, uma hipótese deve ser sempre clara e construída de forma a demonstrar compatibilidade com o conhecimento científico (coerência externa), além de ter consistência lógica (coerência interna) e especificidade.
1.4 Objetivo

Os objetivos da pesquisa se subdividem: I) objetivo geral e II) objetivos específicos.
1.4.1 Objetivo geral

Busca-se aqui responder ao que é pretendido com a pesquisa. O objetivo visa esclarecer para que se produz um determinado conhecimento e quais os seus propósitos. Sugere-se a utilização de verbos no infinitivo para a descrição dos objetivos. Ex.: Diagnosticar, sugerir, apontar, relacionar, transformar, analisar. Geralmente se formula um objetivo geral, de dimensões mais amplas, articulando-o a outros objetivos mais específicos. Objetivos Gerais são iniciados com o verbo no infinitivo e tem a finalidade de definir o que se pretende alcançar com a realização da pesquisa de modo geral, ampla. Geralmente no objetivo geral se registra o que pretende com a pesquisa em suma, ou seja, analisar o problema o qual se repete. Exemplo: Quanto ao problema: “Há a possibilidade da obrigação de indenizar por abandono afetivo no Brasil, um possível exemplo de objetivo geral, dentre outros seria: “Analisar se há a possibilidade da obrigação de indenizar por abandono afetivo no Brasil.
1.4.2 Objetivos específicos

Objetivos específicos devem contribuir para alcançar o objetivo geral definindo o que se pretende analisar especificamente. Os objetivos específicos são todas as etapas que precisam ser percorridas para alcançar o objetivo geral. Imagine que você esteja em uma escada. O topo seria o objetivo geral. Cada degrau da escada consiste em um objetivo específico a ser percorrido para alcançar o topo da escada que é o objetivo geral. 
1.5 Justificativa

Por justificativa entende-se o motivo da pesquisa, a importância do tema para a comunidade acadêmica. O pesquisador deve mostrar que o trabalho é relevante.

É na justificativa que o pesquisador vai explicitar os motivos pelos quais a pesquisa deve ser realizada, qual é a sua relevância para a comunidade acadêmica, e por quê ela deve ser financiada, se for o caso. Enfim, esse é o momento de convencer a todos de que a sua pesquisa é importante e quais as contribuições os resultados dela podem trazer para a sociedade como um todo. Nesse item devem também ser expostos motivos particulares, tais como afinidade com o tema, experiências anteriores ou vínculos com alguma instituição que trabalha com o tema escolhido.
Deste modo, o pesquisador deve fundamentar a importância do tema pesquisado, tanto para a comunidade científica, como principalmente para a sociedade.

2 REFERENCIAL TEÓRICO

No referencial teórico devem constar detalhadamente todas as teorias e obras a serem utilizadas na pesquisa, com a indicação de pertinência ao objeto da pesquisa, como também qual será a utilização da mesma dentro do trabalho.
Deve-se ter atenção para a definição de um referencial teórico sofisticado, em nível de pós-graduação stricto sensu.
3 METODOLOGIA

Nesse local o pesquisador deve informar o tipo de pesquisa realizado: No que se refere aos instrumentos de coleta de dados, as pesquisas podem ser divididas em dois grandes grupos: i) as pesquisas que utilizam informações impressas, provenientes, geralmente, de livros, revistas, artigos, e; ii) as pesquisas que utilizam informações obtidas por intermédio de pessoas ou experimentos.

Na primeira espécie tem-se a pesquisa bibliográfica e a documental. Por sua vez, na segunda espécie tem-se a pesquisa experimental, o estudo de caso, o levantamento, a pesquisa ex-post facto.

Também deverá informar o método a ser utilizado, se será utilizado o método: i) indutivo; ii) dedutivo; iii) hipotético-dedutivo; iv) dialético; v) fenomenológico.

Também na metodologia deverá expor como se estruturará a dissertação(tese, ou seja, como pretende dividir os capítulos (seções).

Em síntese, a metodologia consiste na escolha justificada da estratégia de pesquisa e das técnicas e modelos adotados, tanto no desenvolvimento, quanto na análise e interpretação dos dados obtidos; Descrição do grau de generalização e da utilidade dos resultados. 
Como as pesquisas jurídicas são substancialmente documentais, na metodologia poderá o aluno indicar que serão realizadas pesquisas a doutrina, legislações, jurisprudências, sem prejuízo de outras fontes possíveis de pesquisa como entrevistas, estatísticas, dentre outras.

É importante que se utilize um bom manual de metodologia científica para elaborar o seu projeto de pesquisa.
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